

《行政長官賀一誠新聞發佈會》內容撮要：

- 第八宗確診人士任職於綜合度假中心，與多人接觸，當局隔離二十多位人士，但未包括鏡湖已進行自行隔離的醫護人員。
- 2020年2月4日再新增兩宗本地居民確診新型冠狀病毒感染病例。
- 第九宗確診人士與第八宗有密切接觸，曾有約四小時的拜年見面，相信是期間傳染，亦是澳門人傳人的情況發生，當局已立即採取有關措施，隔離與其同住的親姐。
- 第十宗確診人士則任職旅行社，曾到內地，並與約十一名家人同住接觸，當局已隔離相關多名人士。
- 現時評估中，以往是輸入性，澳門居民往來自由，部分在珠海居住，但現時風險較高。
- 政府只保留緊急服務，基本服務都停止。呼籲公務員遵守公務員守則，不是等於放假隨街走、聚會，希望只能家中不要外出，謹記這不是假期。
- 有團體將相關消毒用品捐贈予政府，先保證醫院有充足的消毒物資，老人、殘障等社服機構有足夠保障。
- 政府保證提供二千萬個口罩，但六十萬人每人每日一個口罩，只能支撐一個多月。同時生產線正在恢復，相信一個多月後就會有很多口罩供應。
- 若全球採購口罩出現問題，國家一定會支持本澳。
- 當局為減低排隊風險，會增加採購點。已購進了少量兒童口罩，但要評估適合哪個階段的兒童，每人分配多少等。
- 希望大家感到不便就不要外出，外出必須戴口罩，不要“害人害己”。
- 政府已進口4噸酒精，但需待生產商復工後才可入樽販售，之後會首先供應給醫院，保障醫護設施百分百足夠。
- 現時每天舉行政務會議，推出及調整政策，並關心日後如何復甦經濟，會加大基建推動日後經濟和就業。
- 由於現階段非常時期，當局不會以“便民角度”制訂政策，巴士、輕軌減班次，兩個關口亦沒有緊接開放，目的是為了減少人流聚集，交叉感染。

- 鮮活產品靠貨車每日內地運過來，很多清潔員、保安員都是住在珠海，不會封關。
- 強調本澳鮮活食品供應及物資充足，亦不會封關，呼籲居民不要搶購物資。
- 不會限制來自任何地方的人不可以入境。
- 可能暫停博彩業，正進行法律文件，下午將約見博彩業負責會進行會議。
- 將呼籲對博企員工不減薪、不停薪，希望博企履行社會責任。
- 如暫停賭場後減少外僱出入，不用回澳可減少交叉感染。重申不會封關，但不排除可暫停部分口岸。
- 暫停博彩業即博彩毛收入為零，暫未精算損失為多少，可肯定今年為赤字預算，但澳門財政有積穀防饑，現時可動用儲備撐澳門經濟。
- 感冒發燒不要去看私家醫生，呼籲居民感到不適求診時，不要隱瞞病史及活動經過，可令醫護人員更有防備。
- 即使說出自己曾到內地，醫護也會醫治，只會更小心醫治，保障雙方。
- 為了保障前線醫護，求診者不可隱瞞自己病史及活動經過。
- 高危人士(如與確診人士同住者)會送到高頂隔離中心，住在皇庭海景的湖北人士不是病人，是因來自湖北希望需隔離十四日，當中許多人已隔離滿十四日，由當局派發沒有感染新型冠狀病毒感染的證明書，並協同回珠海。
- 民居出現了確診個案，市政署會立即派員到場清消毒，所有工序同步進行，但不會把大廈的其他住客全部隔離，呼籲住客小心，做好有關防備。

資料來源：<https://www.facebook.com/macadaily/>